Принят Указ Президента от 29.04.2022 г. «О дополнительных мерах материальной поддержки нуждающихся в социальной защите слоев населения».
[bookmark: _GoBack] С 1 мая 2022 года размеры пенсий по возрасту, инвалидности и по случаю смерти кормильца повысят на 12%.
Также документом установлено, что с 1 мая 2022 года на территории Республики Узбекистан:
· базовая величина исчисления пенсии  равна 324 000 сумов в месяц;
· минимальный размер пенсии по возрасту равен 633 000 сумов в месяц;
· минимальный размер пенсий по инвалидности, в том числе пенсии по инвалидности при неполном стаже работы, – 698 000 сумов в месяц;
· размер пособия по инвалидности, выплачиваемого нетрудоспособным гражданам, и пособия лицам с инвалидностью с детства – 698 000 сумов в месяц;
· минимальный размер пенсий, включая надбавки, лицам, ставшим инвалидами в результате войны 1941–1945 годов, и ее участникам, а также бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей и лицам, работавшим в период блокады города Ленинграда, – 3 080 000 сумов в месяц;
· размер пенсий по возрасту лиц, получающих пенсии в размере от установленного минимального размера пенсии по возрасту (633 000 сумов), – 698 000 сумов в месяц;
· размер пособия престарелым гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, – 500 000 сумов в месяц;
· минимальный размер пенсии по возрасту при неполном стаже работы с учетом доплаты – 500 000 сумов в месяц;
· размер пособия на одного нетрудоспособного члена семьи получателя пособия по случаю потери кормильца – 500 000 сумов в месяц с прибавлением по  185 000 сумов на каждого следующего нетрудоспособного члена таких семей;
· минимальный размер пенсии на одного нетрудоспособного члена семьи получателя пенсии по случаю потери кормильца – 500 000 сумов в месяц с выплатой пенсии каждому следующему нетрудоспособному члену семьи в соответствии с действующим порядком.
 
Суммы, излишне выплаченные гражданам до 1 апреля 2022 года вследствие ошибочного представления и внесения данных для назначения пособий и материальной помощи посредством информационной системы «Единый реестр социальной защиты», а также технических причин, будут списаны.
 https://lex.uz/ru/docs/5989677




